
物 理 （令和 7 年度）  

※印のある欄は記入してはいけない。

（計 算 欄） （解 答 欄） 

[1][2] (1) 

𝑎𝑎0 =  𝑘𝑘𝑘𝑘
2𝑚𝑚 

(2) 

𝑣𝑣0 =  �𝑘𝑘𝑑𝑑2

2𝑚𝑚 

(3)

𝐴𝐴 =
√

2
2 𝑑𝑑 

(4) 

ℎQ =  𝑣𝑣0
2

2𝑔𝑔  

(5) 

𝑡𝑡PQ = 𝑣𝑣0
𝑔𝑔 sin𝜃𝜃 

(6)

−𝑚𝑚𝑎𝑎1

(7) 

𝑁𝑁0 =  𝑚𝑚𝑚𝑚 cos 𝜃𝜃 − 𝑚𝑚𝑎𝑎1 sin 𝜃𝜃

𝑁𝑁1 = 𝑀𝑀𝑀𝑀 + 𝑁𝑁0 cos 𝜃𝜃

(8)

𝑎𝑎1 = 𝑚𝑚𝑚𝑚 sin𝜃𝜃 cos 𝜃𝜃
𝑀𝑀+𝑚𝑚sin2 𝜃𝜃  

(9) 

𝑎𝑎2 =   𝑚𝑚𝑚𝑚 sin𝜃𝜃 cos 𝜃𝜃
𝑀𝑀+𝑚𝑚sin2 𝜃𝜃  

(10) 

𝑁𝑁2 =  𝑚𝑚𝑚𝑚 cos 𝜃𝜃 − 𝑚𝑚𝑎𝑎2 sin 𝜃𝜃

(11) 

𝑣𝑣R = 𝑚𝑚
𝑚𝑚+𝑀𝑀 𝑣𝑣0 

(12) 

𝑣𝑣𝑀𝑀 =  2𝑚𝑚
𝑚𝑚+𝑀𝑀 𝑣𝑣0 𝑣𝑣𝑚𝑚 =  𝑚𝑚−𝑀𝑀

𝑚𝑚+𝑀𝑀 𝑣𝑣0 

(13) 

※ 𝑡𝑡2におけるグラフの接続の仕方は評価の対象としない。 
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O

速さ

時間

小球 b

三角台

�𝑘𝑘𝑑𝑑2

2𝑚𝑚
 

𝑚𝑚𝑚𝑚 sin 𝜃𝜃 cos 𝜃𝜃
𝑀𝑀 + 𝑚𝑚sin2 𝜃𝜃

𝑚𝑚𝑚𝑚 sin 𝜃𝜃 cos 𝜃𝜃
𝑀𝑀 + 𝑚𝑚sin2 𝜃𝜃

𝑚𝑚
𝑚𝑚 + 𝑀𝑀

𝑣𝑣0 

2𝑚𝑚
𝑚𝑚 + 𝑀𝑀

𝑣𝑣0 
𝑚𝑚 − 𝑀𝑀
𝑚𝑚 + 𝑀𝑀

𝑣𝑣0 

𝑘𝑘𝑘𝑘
2𝑚𝑚

√
2

2
𝑑𝑑 

𝑣𝑣0
2

2𝑔𝑔

𝑣𝑣0
𝑔𝑔 sin 𝜃𝜃
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               （計 算 欄）                （解 答 欄） 

   

[1] (1) 

  𝑉𝑉r =  
𝑟𝑟

𝑅𝑅1+𝑟𝑟
 𝐸𝐸  

 

  𝐼𝐼r =  
𝐸𝐸

𝑅𝑅1+𝑟𝑟
  

 

(2)  
𝑅𝑅

𝑅𝑅2+𝑅𝑅
 𝐸𝐸 

 

(3) 𝑉𝑉R  =  
𝑎𝑎

𝑅𝑅1+𝑎𝑎
 𝐸𝐸 

 

(4)  � 𝑎𝑎+𝑏𝑏𝑏𝑏 
𝑅𝑅1+𝑎𝑎+𝑏𝑏𝑏𝑏 

− 𝑎𝑎
𝑅𝑅1+𝑎𝑎

� 𝐸𝐸 

 
 (5) 𝐸𝐸 =     50       V 

  
[2] 

(6)  𝐿𝐿𝐿𝐿 

 (7) 

  𝑉𝑉bc =  2𝐿𝐿2𝜔𝜔𝜔𝜔 
 

   𝑉𝑉cd =  0 

 

(8) 𝑉𝑉af =   4𝐿𝐿2𝜔𝜔𝜔𝜔 |cos 𝜔𝜔𝜔𝜔| 

 

(9) 𝑓𝑓0 =   
√2
8𝜋𝜋 

 𝑉𝑉0
𝐿𝐿2𝐵𝐵

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(10)  𝐼𝐼0𝑉𝑉0
𝑓𝑓0 

 

   
 
 

 

 

 

受験番号 第      号 

※ 

（解答用紙） 52 

(11) a)  

   

   

 b)  

  

   

領域②ではジュール熱によって白熱電球のフィラメント（金属）が高温になって光る。高温

では温度変化に対する抵抗の変化が無視できなくなるので, 領域②では電圧の増加ととも

に抵抗が増加し, 電流と電圧は比例しない。 
 
 

1 回転の仕事 𝑊𝑊は電球の消費電力=(電圧)2/抵抗と周期 1/f の積に等しく, 電圧は問(7)から

(9)でみたように f に比例する。領域①では図 3 から電球の抵抗はほぼ一定とわかるので𝑊𝑊

は𝑓𝑓に比例して増える。 

 

物理 2 
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 （計 算 欄）  （解 答 欄）
--------------------------------------------------------------------------------------------- 

一定の厚さ50𝜆𝜆1 の空気層が生じ，そこでは場所による経路変化はない。そして，上のガラス板は 

高低差 50𝜆𝜆1 となり，元の値の 1/2 となる。明線の間隔は高低差に反比例することから，明線の間隔は 

挿入前の 2 倍になる。 

     BD���������� =  𝑐𝑐𝛥𝛥𝑡𝑡
𝑛𝑛1

AC���������� = 𝑐𝑐𝛥𝛥𝑡𝑡
𝑛𝑛2

      𝜆𝜆1 ∶ 𝜆𝜆2 =  3 ∶ 5 (7) 

(1)

     sin 𝑟𝑟 = 𝑛𝑛1 sin 𝑖𝑖
𝑛𝑛2
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2𝑎𝑎𝑎𝑎
𝐿𝐿

     AD����������� =  𝑐𝑐𝛥𝛥𝑡𝑡
𝑛𝑛1 sin 𝑖𝑖

 

     𝑎𝑎0 = 𝜆𝜆1𝐿𝐿
4𝐻𝐻

200 

𝐿𝐿
120𝑛𝑛1

       𝑛𝑛1 =  1.7 

      𝑥𝑥 =  5𝑎𝑎0, 15𝑎𝑎0 

(2)

(3) 

(4) 

(5)

(6)

(8) 

(9)

(10)

(11)

[1]

[2]

本 




